

സബ്മിഷൻസ്

(1) സുരക്ഷാ ക്രമീകരണങ്ങൾ

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ജയിലുകൾ കുറ്റവാളികളുടെ സുഖവാസ കേന്ദ്രമായി മാറുന്ന കാഴ്ചയാണ് നാം ഇന്ന് കാണുന്നത്. ജയിലുകൾ കുറ്റവാളികളെ reform ചെയ്യാനുള്ള കേന്ദ്രമായി മാറണം. ഒരു correctional service ഉണ്ടാകണം. ഇപ്പോൾ കുറ്റവാളികൾക്ക് സുഖമായി താമസിക്കാനുള്ള സൗകര്യങ്ങളാണ് ജയിലുകളിൽ നൽകുന്നത്. ജയിലിൽ കഴിഞ്ഞുകൊണ്ട് സ്വർണ്ണ കള്ളക്കടത്തടക്കം ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ/കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കുറ്റവാളികൾ പ്ലാൻ ചെയ്യുകയാണ്. അങ്ങയുടെ ഭരണത്തിൽ കുറ്റവാളികളുടെ സുഖവാസകേന്ദ്രമായി ജയിലുകൾ മാറുന്നത് അങ്ങയ്ക്ക് ഭ്രഷണമായ കാര്യമല്ല. ജൂൺ 22-ാം തീയതി പുലർച്ചെ 4.00 മണിക്ക് കണ്ണൂർ, വിയ്യൂർ സെൻട്രൽ ജയിലുകളിൽ നടത്തിയ റെയ്ഡിൽ കത്തി, കഞ്ചാവ്, ഡ്രഗ്സ്, അരം, കത്രിക, മൊബൈൽ ഫോൺ, ചുറ്റിക, സിം കാർഡ്, പവർ ബാങ്ക്, ബാറ്ററി, പാൻമസാല, പുകയില തുടങ്ങി നിരവധി ലഹരി വസ്തുക്കളടക്കമാണ് കണ്ടെത്തിയത്. ഇന്ന് ലോക ലഹരി വിരുദ്ധ ദിനമാണ്. കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിൽ എ.ഡി.ജി.പി. ഗുഷിരാജ് സിംഗിന്റെയും വിയ്യൂരിൽ

പോലീസ് കമ്മീഷണർ യതീഷ് ചന്ദ്രയുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ മൂന്നുറിലേറെ പോലീസുകാർ വെള്ളപ്പിന് 4.30 മണിക്ക് പോയി റെയ്ഡ് നടത്തി. ഇപ്പോൾ ജയിലിന്റെ അവസ്ഥ അറിയാമല്ലോ; ഇത് സെൻട്രൽ ജയിലാണോ കാശ്മീരിലെ ത്രീവ്രവാദി ക്യാമ്പാണോ? ജയിലിൽ കഴിയുന്ന ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരൻ കേസിലെ പ്രതികളായ കൊടി സുനിയിൽ നിന്നും മുഹമ്മദ് ഷാഫിയിൽ നിന്നുമാണ് വസ്തുക്കൾ പിടിച്ചെടുത്തത്. ഇവിടെനിന്നും പവർ ബാങ്ക്, ഹെഡ് സെറ്റ്, ചാർജർ എന്നിവ കണ്ടെത്തി. സെല്ലിനോട് ചേർന്ന ശുചിമുറിയിൽ സിം കാർഡ് ഒഴുക്കി കളയാനുള്ള ശ്രമത്തിനിടയിൽ വീണ് കൊടി സുനിക്ക് പരിക്കേറ്റു. മുഖത്തും ചുമലിലും പരിക്കേറ്റു ഇയാളെ ഉടൻതന്നെ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എത്തിച്ചു. ശനിയാഴ്ചയാണ് റെയ്ഡ് നടന്നത്. ഞായറാഴ്ച വീണ്ടും റെയ്ഡ് നടത്തിയപ്പോൾ സാധനങ്ങൾ പിടിച്ചെടുത്തു. 24 മണിക്കൂറിനകം വീണ്ടും സാധനങ്ങൾ ഫീഡ് ചെയ്യുകയാണ്. ഒരു റെയ്ഡ് കഴിഞ്ഞ് മണിക്കൂറുകൾക്കുള്ളിൽ അവിടെ മൊബൈലും ലഹരിയും കഞ്ചാവുവും എത്തുന്നു. ഇത് എങ്ങനെ നടക്കുന്നു? അതിന് ഡി.ജി.പി. അടക്കമുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ അഭിനന്ദിക്കണ്ടേ; അങ്ങയുടെ ഓഫീസ് അറിഞ്ഞിരുന്നെങ്കിൽ ഈ റെയ്ഡ് നടക്കുമായിരുന്നില്ലെന്ന് അങ്ങയോടുള്ള എല്ലാ ആദരവോടും

ബഹുമാനത്തോടുകൂടി പറയുന്നു. റെയ്ഡിന് മുമ്പ് കണ്ണൂർ ജയിലിൽ വിവരം കിട്ടി. ചില സാധനങ്ങൾ പുറത്ത് കടത്തിക്കൊണ്ടുപോയി. ഈയൊരു അവസ്ഥ ഒരിക്കലും ഭ്രഷണമല്ല. ജയിൽ പോലുള്ള ഒരു കേന്ദ്രത്തിൽ, ജയിലിൽ നടക്കുന്നത് എന്താണ്; ഇന്ന് കുറ്റവാളികൾക്ക് എല്ലാ കൃത്യവും പ്ലാൻ ചെയ്യാനുള്ള കേന്ദ്രമായി ജയിൽ മാറുന്നു. സാധാരണഗതിയിൽ സി.പി.ഐ. (എം) മന്ത്രിമാർ ചുമതലയൊഴിഞ്ഞ് ആദ്യം പോകുന്നത് പുനപ്രവയലാറിലേക്കാണ്. കണ്ണൂരിലെ മന്ത്രിമാർ പുനപ്രവയലാറിൽ മാത്രമല്ല കണ്ണൂർ ജയിലിലേക്കും പോകും. ദയവായി ഇത് അനുവദിക്കരുത്. കുറ്റവാളികളുടെ സുഖവാസ കേന്ദ്രമായി ജയിലുകൾ മാറരുത്. അവിടെയുണ്ടാകുന്ന സംഭവങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനുണ്ടാകുന്ന പരാജയങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ ഇതുംകൂടി എഴുതിചേർക്കേണ്ടി വരും.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഞാനോ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസോ അറിഞ്ഞിരുന്നെങ്കിൽ റെയ്ഡ് നടക്കില്ലായിരുന്നുവെന്ന് ബഹുമാന്യനായ അംഗം പറഞ്ഞത് ആശ്ചര്യകരമായി തോന്നുകയാണ്.

ജയിലുകളിൽ ഇപ്പറഞ്ഞ തരത്തിലുള്ള, ജയിലിന്റെ അന്തരീക്ഷത്തിന് ചേരാത്ത കാര്യങ്ങളുണ്ടെന്ന് സർക്കാർ മനസ്സിലാക്കിയതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ ആരംഭിച്ചത്. ജയിലിനകത്ത് സാധാരണ തടവുകാർക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിക്കണമെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. അത് നിയമപ്രകാരമുള്ള കാര്യങ്ങളുമാണ്. നിയമവിധേയമല്ലാത്ത സൗകര്യങ്ങൾ, ഇവിടെ പറഞ്ഞ തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഒരുകൽ ചില ജയിലുകളിൽ നടക്കുന്നുവെന്ന് വിവരം കിട്ടിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തന്നെയാണ് അക്കാര്യത്തിൽ കർക്കശമായ നടപടി വേണമെന്ന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി തന്നെയാണ് ഇപ്പറഞ്ഞ നടപടികൾ അവിടെ ഉണ്ടായതെന്ന് ബഹുമാന്യനായ അംഗത്തെ അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

കഴിഞ്ഞ ദിവസം കണ്ണൂർ, വിയ്യൂർ സെൻട്രൽ ജയിലുകളിൽ നടന്ന തെരച്ചിലിൽ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്ത സാധനങ്ങൾ പിടിച്ചെടുക്കുകയുണ്ടായി. ഇക്കൂട്ടത്തിൽ മൊബൈൽ ഫോണുകളും ലഹരി വസ്തുക്കളും കണ്ടെത്തിയിരുന്നു. ചില തടവുകാരെ മറ്റു ജയിലുകളിലേക്ക് മാറ്റുകയും ചെയ്തു. ഉത്തരവാദികളായി കണ്ട ജയിൽ ജീവനക്കാർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജയിലിൽ

നിയമരഹിതമായി പെരുമാറിയ തടവുകാർക്കെതിരെ ക്രിമിനൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നടപടികൾക്ക് വിധേയമാക്കും. കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിൽ 860 തടവുകാർക്കുള്ള സൗകര്യങ്ങളാണുള്ളത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ റിമാൻഡ് തടവുകാരും കാപ്പ തടവുകാരുമുൾപ്പെടെ ശരാശരി 200-250 തടവുകാരെ അധികമായി പാർപ്പിക്കേണ്ടി വരുന്നു. ഇതിൽ സ്ഥിരം കുറ്റവാളികളായവരെ പല ദിവസങ്ങളിലും കോടതികളിൽ ഹാജരാക്കുന്നതിനായി പുറത്തേക്ക് കൊണ്ടുപോകേണ്ടി വരുന്നു. ഇവർ തിരികെ വരുമ്പോൾ ജയിലനകത്തേക്ക് നിരോധിത വസ്തുക്കൾ കൊണ്ടുവരാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. പുറത്തുനിന്നും തിരികെവരുന്ന തടവുകാരെ ജീവനക്കാർ പരിശോധന നടത്തിയാണ് ജയിലിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നത്. പലപ്പോഴും നിരോധിത വസ്തുക്കൾ ശരീരത്തിലെ രഹസ്യ ഭാഗങ്ങളിൽ ഒളിപ്പിച്ചാണ് കടത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നത്. ജയിലിന്റെ ഗേറ്റിൽ നിലവിൽ കെ.എ.പി. വിഭാഗത്തിൽ നിന്നുള്ള 15 പോലീസുകാരുടേതായ ഒരു പരിശോധനാ സംഘത്തെയാണ് ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അവർക്ക് പകരമായി ഇന്ത്യൻ റിസർവ് ബറ്റാലിയനിലെ സ്റ്റോർപ്പിയോൺസ് എന്ന പ്രത്യേക വിഭാഗത്തെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജയിൽ സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോലീസ്, ജയിൽ

ഉദ്യോഗസ്ഥർ അവലംബിക്കേണ്ട രീതികൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതിനായി റിട്ടയേർഡ് ജസ്റ്റിസ് ശ്രീ. സി. എൻ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ അധ്യക്ഷനായ നാലംഗ സമിതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തടവുകാരെയും പ്രതികൂലമായി ഇന്റലിജൻസ് റിപ്പോർട്ടുള്ള തടവുകാരെയും കോടതികളിൽ ഹാജരാക്കുമ്പോൾ സ്വീകരിക്കേണ്ട സുരക്ഷാ നടപടികൾ, പോലീസ് വാഹനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുത്തേണ്ട സുരക്ഷാ ക്രമീകരണങ്ങൾ, ഇലക്ട്രോണിക് മാധ്യമങ്ങൾ വഴി തടവുകാരും അവരുടെ അഭിഭാഷകരുമായി ബന്ധപ്പെടുന്നതിന്റെ സാധ്യത തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ സമിതി പരിശോധിക്കും. ജയിലുകളെയും കോടതികളെയും ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ് സംവിധാനം മൂന്ന് മാസത്തിനകം നിലവിൽവരും. ഇതിനായി 20.13 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രവർത്തനരഹിതമായിരുന്ന സി.സി.ടി.വി സംവിധാനങ്ങൾ കേടുപാടുകൾ തീർത്ത് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിന് നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കേരളീയ പൊതുസമൂഹം ഇന്നനുഭവിക്കുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങളിലൊന്ന് യുവാക്കൾക്കിടയിലെ മദ്യാസക്തിയും മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗവുമാണ്. ഇതിന് കുറ്റകൃത്യങ്ങളുമായി നേരിട്ട് ബന്ധവുമുണ്ട്. എല്ലാ ജയിലുകളിലും ലഹരിക്കടിമകളായവർ എത്തുന്നത്

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ജയിലിനുള്ളിലേയ്ക്ക് ലഹരിമരുന്നുകൾ കടത്തുന്നത് തടയുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അതോടൊപ്പം തടവുകാരെ ലഹരിമുക്തമാക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളും അവലംബിക്കുന്നതാണ്. ഡീ-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകളടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ജയിലുകളിൽ മൊബൈൽ ഫോൺ കണ്ടെത്തിയ സാഹചര്യത്തിൽ ജാമറുകൾ വയ്ക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, നേരത്തെ വച്ചിരുന്ന ജാമറുകൾ കേടായി.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ജാമറുകൾ കേടാവുകയില്ല. അത് കണ്ടുകൊണ്ടുതന്നെ അവ സുരക്ഷിതമായി സ്ഥാപിക്കും.

(2) റൈസ് പാർക്ക് അനുവദിക്കൽ

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, കുട്ടനാട്, അപ്പർ കുട്ടനാട്, ഓണാട്ടുകര നെല്ലുല്പാദനമേഖലയുടെ സമഗ്ര വികസനവും കൃഷിക്കാരുടെ ഉന്നമനവും ലക്ഷ്യംവച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് ആലപ്പുഴ ജില്ലയ്ക്ക് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന റൈസ് പാർക്ക് അപ്പർ കുട്ടനാടൻ മേഖലയായ ചെങ്ങന്നൂരിൽ അനുവദിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ

ഉടമസ്ഥാവകാശത്തിൽ ചെങ്ങന്നൂർ പ്രളാഘം മില്ലിനോടനുബന്ധമായി പതിനഞ്ചേക്കർ സ്ഥലം വർഷങ്ങളായി കാടുപിടിച്ച് ഉപയോഗശൂന്യമായി കിടക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ അതൊരു പാവ് വളർത്തൽ കേന്ദ്രമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. റൈസ് മിൽ തുടങ്ങുന്നതിനാവശ്യമായ ഭൂമി, കെട്ടിടം, വൈദ്യുതി, വെള്ളം തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ഈ പതിനഞ്ചേക്കർ ഭൂമിയിലുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ സ്പിന്നിംഗ് മില്ലായ പ്രളാഘം മിൽ വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. പെൻഷനും ശമ്പളവും നൽകാൻ കഴിയുന്നില്ല. നിത്യനിദാന ചെലവുകൾ സർക്കാർ സംവിധാനത്തിലൂടെയാണ് നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. ഇവിടെ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ സംരക്ഷണവും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തമായി മാറുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇത്തരമൊരു പദ്ധതി ഇവിടെ സ്ഥാപിക്കുകവഴി നാടിനും നിലവിലുള്ള വ്യവസായത്തിനും കൃഷിക്കും കൃഷിക്കാർക്കും വൻ പ്രയോജനം ലഭിക്കുമെന്നതിനാൽ ആലപ്പുഴ് അനുവദിച്ച ഈ റൈസ് മിൽ ഇവിടെ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ഇപ്പോൾ കുട്ടനാട്, അപ്പർ കുട്ടനാട്, ഓണാട്ടുകര എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും നെല്ലെടുത്ത് കാലടിയിലും അങ്കമാലിയിലും കൊണ്ടുപോയാണ് പ്രോസസ്



ചെയ്യുന്നത്. ഇവിടെനിന്നും നെല്ലെടുത്ത് അഞ്ചോ എട്ടോ കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യം മാത്രമുള്ള ഈ സ്ഥലം പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയാൽ സഹായകരമായിരിക്കും.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, കാർഷിക മേഖലയുടെ സമഗ്ര വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി നെൽകൃഷി കർഷകർക്ക് ന്യായവില ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും അവരുടെ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ മൂല്യവർദ്ധന ലക്ഷ്യമാക്കിയുമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് റൈസ് പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. കിൻഫ്രയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ നോഡൽ ഏജൻസി. 2019-20 ബഡ്ജറ്റിൽ റൈസ് മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 20 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുപ്രകാരം പാലക്കാടുള്ള കിൻഫ്ര മെഗാ ഫുഡ് പാർക്കിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ആദ്യത്തെ റൈസ് പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത റൈസ് പാർക്കിൽ ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യ ഉപയോഗിച്ചാണ് നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നതും സംസ്കരിക്കുന്നതും. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് കിറ്റ്കോയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊരു റൈസ് പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത് കേരളത്തിന്റെ നെല്ലറയായ

ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള പബ്ലിക് ലിമിറ്റഡ് കമ്പനിയായ പ്രളരാം മിൽസ് ചെങ്ങന്നൂർ താലൂക്കിൽ മുളക്കുഴ വില്ലേജിലെ 12.72 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. രണ്ട് ഏക്കർ സ്ഥലവും യൂട്ടിലിറ്റി ഏരിയയായി മൂന്ന് ഏക്കർ സ്ഥലവും ഉൾപ്പെടെ അഞ്ച് ഏക്കർ സ്ഥലം ഉപയോഗിച്ചാണ് പ്രളരാം മിൽസ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ബാക്കി 7.72 എക്കർ സ്ഥലമാണുള്ളത്. നിലവിൽ പ്രളരാം മിൽസിന് 11 കെ.വി. യുടെ രണ്ട് ഇലക്ട്രിക് ലൈനുകളും ആവശ്യമുള്ള ജലലഭ്യതയുമുണ്ട്. ഈ സ്ഥലത്ത് ഉപയോഗിക്കാത്ത 7.72 ഏക്കർ വ്യവസായ ഭൂമിയാണുള്ളത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായ സാധ്യതാപഠനം നടത്തി ഏറ്റവും ഉചിതമായ സ്ഥലം തന്നെ നിശ്ചയിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ സജി ചെറിയാൻ എം.എൽ.എ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഇത് കുട്ടനാടിന്റെ ഭാഗമാണ്. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ നെല്ലും സംഭരിച്ച് പ്രോസസ് ചെയ്യാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നെല്ലറയുടെ മേഖലയിലും ഇത് നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. പാലക്കാടും തൃശ്ശൂരും ആലപ്പുഴയിലെ കുട്ടനാട്ടിലുമാണ് റൈസ് പാർക്കുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ പറഞ്ഞ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഗൗരവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. തീർച്ചയായും അത് വിശദമായ പഠനത്തിന്

വിധേയമാക്കാം.

(3) സർവ്വേയർ തസ്തികയിലെ നിയമനം

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, സർവ്വേയും ഭൂരേഖയും വകുപ്പിൽ 635 സർവ്വേയർ തസ്തികകൾ ഉൾപ്പെടെ 942 തസ്തികകളുടെ തുടർച്ചാനുമതി റദ്ദാക്കിക്കൊണ്ട് 31-8-2018-നശേഷം സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് സർവ്വേയർമാരുടെ കുറവുണ്ടെന്നുള്ളത് എല്ലാവർക്കും അറിയുന്നതാണ്. കേരള ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും ഉജ്ജ്വലമായ അദ്ധ്യായമായിരുന്നു കിഫ്ബി വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കേരളം കാണിച്ച ലോകത്തിലെതന്നെ പുതിയ മാതൃകയാണ്. എന്നാൽ കിഫ്ബിയിൽ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സംഖ്യപോലും ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് സർവ്വേയർമാരുടെ കുറവ് പൊതുവായി കാണാവുന്നതാണ്. അനധികൃത ഭൂമി കൈമാറ്റം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ഭൂമിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ജനങ്ങളുടെ വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും സർവ്വേയർമാരുടെ കുറവ് നിലനിൽക്കുന്ന സമയത്താണ് 942 തസ്തികകൾക്ക് തുടർച്ചാനുമതി നിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായത്. സർവ്വേയും ഭൂരേഖയും വകുപ്പിൽ ആകെ 1678 തസ്തികകളാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. 1:1 എന്ന അനുപാതമെടുത്താൽ 831 ഫസ്റ്റ്

ഗ്രേഡും 839 സെക്കന്റ് ഗ്രേഡും തസ്തികകളാണുള്ളത്. 635 സർവ്വേയർ തസ്തികകൾ വെട്ടിക്കുറച്ചതോടെ ആകെ ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം 1043 ആയി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നിലവിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം അനുവദിക്കുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതലാണ്. തന്മൂലം സെക്കന്റ് ഗ്രേഡ് തസ്തികകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ പി.എസ്.സി.-ക്ക് തർക്കവും തടസ്സവുമുണ്ടാകുന്നു. ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് സർവ്വേയും ഭൂരേഖയും വകുപ്പിലെ തുടർച്ചാനുമതി ലഭിക്കാത്ത 942 തസ്തികകൾക്ക് തുടർച്ചാനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നിലവിലുള്ള പി.എസ്.സി. ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് പരമാവധി നിയമനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി സർവ്വേ രംഗത്ത് പുതിയ നടപടിയുണ്ടാക്കാനും അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, 942 സർവ്വേയർമാരുടെ തസ്തികകൾക്ക് തുടർച്ചാനുമതി ലഭിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ആവശ്യകതയനുസരിച്ച് റീ-സർവ്വേയ്ക്കും മറ്റൊരാൾക്കും സർവ്വേപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ സർവ്വേ വകുപ്പിലെ 2999 ജീവനക്കാരെ നിയോഗിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 2999

താൽക്കാലിക തസ്തികകൾക്ക് ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരത്തോടെയാണ് ഓരോ വർഷവും തുടർച്ചാനുമതി നൽകിവരുന്നത്. പ്രസ്തുത ജീവനക്കാരുടെ തുടർച്ചാനുമതിയുടെ കാലാവധി 31-12-2017-ൽ അവസാനിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ അനുമതി തേടുകയും ധനകാര്യവകുപ്പ് 2999 തസ്തികകൾക്ക് 1-1-2018 മുതൽ 31-8-2018 വരെയും തുടർന്ന് 2999 തസ്തികയിൽ നിന്ന് 2057 തസ്തികകൾക്ക് 1-9-2018 മുതൽ 30-9-2019 വരെയും തുടർച്ചാനുമതിക്ക് അംഗീകാരം നൽകുകയുണ്ടായി. 2999 തസ്തികകളിൽ 2057 തസ്തികകൾ ഒഴികെയുള്ള 942 തസ്തികകൾ അധികമാണെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പ് വിലയിരുത്തുകയും പ്രസ്തുത തസ്തികകൾ സർവ്വേ വകുപ്പിൽനിന്ന് വിരമിക്കൽ, തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കൽ തുടങ്ങിയ രീതിയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ഒഴിവുകളിൽ അക്കോമഡേറ്റ് ചെയ്യണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുകയുമാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 7-7-2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സർവ്വേ വകുപ്പിലെ 2999 തസ്തികകൾക്ക് 1-1-2018 മുതൽ 31-8-2018 വരെയും കൂടാതെ 2999 തസ്തികകളിൽ നിന്ന് 2057 തസ്തികകൾക്ക് 1-9-2018 മുതൽ 30-09-2019 വരെയും തുടർച്ചാനുമതി നൽകി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സർവ്വേയർമാരുടെ തസ്തികകൾക്ക് തുടർച്ചാനുമതി ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യം സമീപകാലത്ത് ഉണ്ടായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ധനകാര്യവകുപ്പ് അധികമാണെന്ന് അഭിപ്രായപ്പെട്ട 942 തസ്തികകൾക്കുള്ള ജീവനക്കാരെ സർവ്വെ വകുപ്പിൽ വിരമിക്കൽ, തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കൽ തുടങ്ങിയ രീതിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് അക്കോമഡേറ്റ് ചെയ്യണമെന്ന ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശം നിലനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ 16 എൻ.ജെ.ഡി. ഒഴിവുകളുൾപ്പെടെ 82 ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി. റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ തടസ്സം നേരിട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത 942 തസ്തികകൾക്ക് തുടർച്ചാനുമതി നൽകുന്ന വിഷയം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ആയതിന്മേൽ തീരുമാനമാകുന്നമുറയ്ക്ക് നിലവിലുള്ള സർവ്വേയർ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് പി.എസ്.സി. മുഖാന്തിരം നിയമനം നടത്താൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

(4) മരണങ്ങളുടെയും ശസ്ത്രക്രിയ ഉപകരണങ്ങളുടെയും ഭൗരിലഭ്യം

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഞാൻ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ വിഷയമാണ് അവതരിപ്പിക്കുന്നതെങ്കിലും ഇത് കേരളത്തിലെ എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെയും ഒരു പ്രശ്നമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്.

മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേക്ക് മരുന്നും സ്റ്റേജും ഉപകരണങ്ങളും നൽകിയ വകയിൽ കിട്ടാനുള്ള പണം മരന്ന് കമ്പനികൾക്ക് നൽകാത്തതാണ് ഈ പ്രതിസന്ധിക്ക് കാരണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. സ്റ്റേജ് ഇല്ലാത്തതിനാൽ കാത്ത് ലാബ് പൂട്ടിയിരിക്കുന്നു. ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കായി ആയിരക്കണക്കിന് രോഗികളാണ് ഇപ്പോഴും കാത്തുനിൽക്കുന്നത്. ബൈപ്പാസ് അടക്കമുള്ള സർജറികൾ നിൽക്കാൻ പോകുകയാണ്. മരന്ന് കമ്പനികൾ ഈ വിവരം രേഖാമൂലം പ്രിൻസിപ്പാളിനെ അറിയിച്ചിരുന്നുവെന്ന് പറയുന്നു. രോഗികൾക്ക് ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് അനുവദിച്ച ഇനത്തിൽ ഇൻഷുറൻസ് ഏറ്റെടുത്ത റിലയൻസിൽ നിന്നും പണം ആശുപത്രിക്ക് ലഭിക്കാനുണ്ട്. ഈ തുക ലഭിച്ചാൽ മരന്ന് കമ്പനികൾക്ക് കുറച്ച് പണം നൽകാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ആശുപത്രി അധികൃതരുടെ നിലപാട്. ആശുപത്രിക്ക് റിലയൻസ് നൽകാനുള്ള തുക എത്രയും വേഗം നൽകാൻ സർക്കാർ അവരോട് ആവശ്യപ്പെടണം. ഗുരുതരമായ ഈ സാഹചര്യം പരിഹരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണം. മലബാറിലെ പാവപ്പെട്ടവരുടെ ഒരു റഫറൽ ആശുപത്രിയാണിത്. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ തകർക്കുന്ന രീതിയിലേക്കുള്ള ഒരു സംഭവമായി ഇത് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ

വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് അറിയാമല്ലോ; നിപ അടക്കമുള്ള ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങളെ അഭിമുഖീകരിച്ചവരാണ് നമ്മൾ, പ്രത്യേകിച്ച് കോഴിക്കോട് ഭാഗം. അതുകൊണ്ട് കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അടിയന്തരമായി ഇടപെടേണ്ട ഈ സാഹചര്യത്തെ മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞിട്ടുള്ള പ്രശ്നം ഇപ്പോൾ പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് അവിടെയുണ്ടായിട്ടുള്ള തടസ്സം നീങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. റിലയൻസ് കൊടുക്കാനുള്ള തുകയിൽ നിന്ന് ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനം തുക അവർ റിലീസ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ റിലയൻസുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ ഒരു വിഷയം അതിനകത്തുണ്ട്. അതായത്, മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ വിവിധ സ്കീമുകൾ വഴി ചികിത്സ തേടുന്ന രോഗികൾ ചെലവഴിച്ച തുക പാസ്സായി വരുന്ന മുറയ്ക്കാണ് അടുത്ത ഘട്ടത്തിലേക്കുള്ള ഉപകരണങ്ങളൊക്കെ വാങ്ങാൻ പണം അടയ്ക്കുന്നത്. അങ്ങനെയൊരു ക്രമീകരണമാണ് നടന്നുവന്നിരുന്നത്. എന്നാൽ പലപ്പോഴും ഇത് കുടിശ്ശികയായി മാറുന്നു. വിവിധ വർഷങ്ങളിലായി ഇങ്ങനെ കുടിശ്ശികയായിക്കൊണ്ടേയിരിക്കും. ആ കുടിശ്ശികയിൽ നിന്ന് കുറച്ച് കാശ്



കിട്ടുമ്പോൾ വീണ്ടും പണമടച്ച് ഉപകരണങ്ങളൊക്കെ വാങ്ങിയാണ് ഇതൊക്കെ ക്രമീകരിച്ച് കൊണ്ടുപോകുന്നത്. ഇതിൽ കുടിശ്ശിക വന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഇപ്പോൾ മാത്രമല്ല, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നയുടനെ തന്നെ ധാരാളം കുടിശ്ശിക കണ്ടതുകൊണ്ട് അത് എങ്ങനെയാണ് പരിഹരിക്കുക എന്ന് പരിശ്രമിച്ചിരുന്നു. റിലയൻസ് കമ്പനിയുമായും മെഡിക്കൽ കോളേജ് അധികൃതരുമായും ഒരു ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നു. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അന്ന് നടത്തിയ ചർച്ചയിൽ ചില തരക്കേടുകൾ കണ്ടെത്തി. അതിലേറ്റവും പ്രധാനമായിട്ടുള്ളത് കൃത്യസമയത്ത് കേസ് ഷീറ്റുകൾ ഹാജരാക്കുക, കേസ് ഷീറ്റ് നോക്കി തൃപ്തിപ്പെട്ട് അത് അംഗീകരിച്ചാണ് റിലയൻസ് കമ്പനി ചികിത്സിച്ചതിന്റെ കാഴ്ച അനുഭവിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ചിലപ്പോൾ കേസ് ഷീറ്റൊന്നും ഇല്ലാത്തത് തിരിച്ചുവരും. ഹോസ്പിറ്റൽ അഡ്മിനിസ്ട്രേഷന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇക്കാര്യവും ചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ചിലപ്പോൾ കൃത്യ സമയത്തിന് രേഖകൾ കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരവസ്ഥയും വരാറുണ്ട്. കമ്പനിക്കാർ കുടിശ്ശികയാക്കുന്ന അവസ്ഥയും വരാറുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടി ചർച്ച നടത്തുകയും അതിനൊരു പ്രത്യേക സംവിധാനമുണ്ടാക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു.

അതിലൊന്ന്, എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജിലും ഒരു ഫിനാൻസ് മാനേജരെയും ഒരു അക്കൗണ്ട് ക്ലാർക്കിനെയും ഇക്കാര്യം മാത്രം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചുമതലപ്പെടുത്താൻ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള ഉത്തരവ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് ഇനിയുള്ള കാര്യങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ച് പരിശോധിച്ച് രേഖപ്പെടുത്തി കൃത്യസമയത്തുതന്നെ പണം വാങ്ങിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് പ്രത്യേകിച്ച് കൊടുത്തിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം. അതിന് എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകാരെയും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റിലയൻസ് കമ്പനിക്കാരോടും ഇത് കുടിശ്ശികയാക്കാതെ കൃത്യമായി കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇനിമുതൽ അങ്ങനെ കൊടുക്കാമെന്ന് അവർ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. രേഖകൾ കൃത്യസമയത്ത് കൊടുക്കുക എന്നുള്ളത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം തന്നെയാണ്. അതിനുവേണ്ടി ഇടപെടുന്നുണ്ട്. കാത്ത് ലാബ് പൂട്ടിയിരുന്നില്ല. അവിടെ ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റിയൊക്കെ നടന്നിരുന്നു. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ രോഗികളുടെ വരവ് വളരെ കൂടുതലായിട്ടുണ്ട്. അതായത്, രോഗികൾ കൂടിയതുകൊണ്ടല്ല. മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നുവെന്ന് വന്നപ്പോൾ തന്നെ ഒരുപാട് ആധുനിക ഉപകരണങ്ങളും

സൗകര്യങ്ങളും അടുത്തകാലത്തായി കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പ്രത്യേക പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി വന്നിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജിലും വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിനനുസരിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ഹാർട്ട് പേഷ്യന്റ്സ് വരുന്നതിന്റെ എണ്ണം നന്നായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടെ ഒരു കാത്ത് ലാബ് മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ഇതുകൂടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് സെക്കന്റ് കാത്ത് ലാബ് ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചത്. അത് ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രണ്ടോ മൂന്നോ മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ സെക്കന്റ് കാത്ത് ലാബിന്റെ പ്രവർത്തനവും നമുക്കാരംഭിക്കാൻ സാധിക്കും. സ്റ്റേറ്റ് തുടങ്ങിയ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങാൻ കഴിയാത്ത ഒരു സ്ഥിതി ഇടയ്ക്ക് വന്നത് ഇക്കാരണങ്ങളാലാണ്. അത് പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടി ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള മറ്റ് നടപടിക്രമങ്ങളും ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(5) ബയോ മെഡിക്കൽ എഞ്ചിനീയർമാരുടെ നിയമനം

ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള: സർ, നമ്മുടെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, ജനറലാശുപത്രികൾ, ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ആശുപത്രി

ഉപകരണങ്ങൾ കേടായാൽ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തി ഉപയോഗയോഗ്യമാക്കി മാറ്റുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നത് മൂലം പലപ്പോഴും ഉപകരണം ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടതായ അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നു. ഇത് വലിയ സാമ്പത്തിക നഷ്ടത്തിന് കാരണമാകുന്നു. ആവശ്യത്തിന് ബയോ മെഡിക്കൽ എഞ്ചിനീയർമാരെ നിയമിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഇതിനുള്ള പരിഹാരം. സംസ്ഥാന പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ ഈ തസ്തികയിലേക്ക് നിയമനത്തിനായി റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെ ആവശ്യത്തിന് നിയമനം നടന്നിട്ടില്ല. ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഒരാളെയെങ്കിലും നിയമിക്കണമെങ്കിൽ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ 8 വർഷമായി താൽക്കാലികാടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർ ഈ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ ബയോ മെഡിക്കൽ എഞ്ചിനീയർമാരുടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് മേൽപ്പടി റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും നിയമനം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ഇതൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. ആശുപത്രികളിലെ ഉപകരണങ്ങൾ കേടായാൽ അത്

നന്നാക്കുന്നില്ല, ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല, പ്രവർത്തനം നിർത്തി വയ്ക്കുന്നുവെന്നുള്ള പരാതികളാണ് പലപ്പോഴും കേൾക്കാറുള്ളത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ഇയാരുടെ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണണമെന്ന് ആഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ട് നടപടിക്രമങ്ങളിലേക്ക് നീങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷന്റെ ഭാഗമായി ബയോ മെഡിക്കൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിംഗ് നിലവിലുണ്ട്. സംസ്ഥാനതലത്തിൽ തന്നെ ഒരു എൻ.എച്ച്.എം. ഓഫീസിൽ ഒരു ബയോ മെഡിക്കൽ ഓഫീസറും ജില്ലാതലത്തിൽ ഓരോ ബയോ മെഡിക്കൽ എഞ്ചിനീയർമാരുമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അവരുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കൂടാതെ, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 2016-ൽ തന്നെ ബയോ മെഡിക്കൽ എക്യൂപ്മെന്റ് മെയിന്റനൻസ് ആന്റ് മാനേജ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം എന്ന രീതിയിൽ ആരംഭിക്കാനായി ടെണ്ടർ ക്ഷണിക്കുകയും അതിൽ കിർലോസ്കർ ടെക്നോളജീസ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന കമ്പനിയെ തെരഞ്ഞെടുക്കുകയും പ്രസ്തുത കമ്പനിയെ ഇതിന്റെ മെയിന്റനൻസ് പ്രവൃത്തിക്കായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തനം നന്നായി നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. പഴയതുപോലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളില്ല. എന്നാൽ ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ

നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ആയതിനാൽ ബയോ മെഡിക്കൽ എഞ്ചിനീയറിംഗിന് നല്ല പ്രാധാന്യമാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. കിർലോസ്കർ കമ്പനി ഈ പ്രവൃത്തി നടത്തുമ്പോൾ എൻ.എച്ച്.എം.-ന്റെ ഭാഗമായുള്ള ബയോ മെഡിക്കൽ എഞ്ചിനീയർമാർ തന്നെയാണ് ഇതിന്റെ മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നത്. അതുപോലെ തന്നെ എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ഇലക്ട്രോ മെക്കാനിക്കൽ ഉപകരണങ്ങൾ റിപ്പയർ ചെയ്യുന്നതിനായി ഹോസ്പിറ്റൽ എക്യുപ്മെന്റ് റിപ്പയർ വിഭാഗവുമുണ്ട്. മേജർ റിപ്പയർ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് എന്നിവിടങ്ങളിലെ റീജിയണൽ വർക്ക്ഷോപ്പിൽ കൊണ്ടുപോയി നടത്തുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ബാക്കിയുള്ളവയെല്ലാം അതാത് ആശുപത്രികളിൽ വച്ച് റിപ്പയർ ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ബയോ മെഡിക്കൽ ടെക്നിക്കൽ വിഭാഗവും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഡി.എം.ഇ.-യുടെ കീഴിൽ ഇതിനായി ഒരു ടെക്നിക്കൽ ഓഫീസറുണ്ട്. ഇവയെല്ലാം കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ബയോ മെഡിക്കൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗത്തെ സ്ട്രൂക്ചർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഉപകരണങ്ങൾ നന്നാക്കി എടുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ബയോ മെഡിക്കൽ എഞ്ചിനീയർമാരുടെ തസ്തിക കുറച്ചുകൂടി ആവശ്യമായിവരും.

അതിനാവശ്യമായ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന്റെ പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്.

(6) അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ മലയോര മേഖല ഏറെക്കുറെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണ് വരുന്നത്. ഇവിടത്തെ ആരോഗ്യമേഖലയെക്കുറിച്ചുള്ള എന്റെ രണ്ടാമത്തെ സബ്മിഷനാണിത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ വിതൂരയിൽ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയും അതോടൊപ്പം കാട്ടാക്കട, ആര്യനാട്, വെള്ളനാട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളും അരുവിക്കര, ഉഴമലയ്ക്കൽ, വീരണകാവ്, കുറ്റിച്ചൽ എന്നിവിടങ്ങളിൽ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളും ഫാമിലി വെൽഫെയർ സെന്ററുകളുമൊക്കെയുണ്ട്. 2015-ൽ വിതൂര താലൂക്ക് ആശുപത്രിയെ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്തതാണ്. മലയോരമേഖലയും ആദിവാസി മേഖലയും പ്ലാനേഷൻ മേഖലയായ വിതൂര, പെരിങ്ങമല, തൊളിക്കോട് പഞ്ചായത്തുകളിലുള്ള ധാരാളമാളുകൾ വരുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രിയാണ് വിതൂര താലൂക്കാശുപത്രി. ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഏകദേശം 28 താലൂക്ക് ആശുപത്രികളെ ഉൾപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ

നെടുമങ്ങാട് താലൂക്കിന്റെ പ്രൊപ്പോസലിൽ ഉൾപ്പെടുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നത് വിതര താലൂക്കാശുപത്രിയാണെങ്കിലും നിർഭാഗ്യവശാൽ ആ പ്രൊപ്പോസൽ വിതര താലൂക്ക് ആശുപത്രിക്ക് ലഭിച്ചില്ല. അതിന്റെ പരിമിതികൾ ഇന്ന് നേരിടുന്നുണ്ട്. അവിടെ സ്റ്റാഫ് സൂപ്പർണ്ട്. മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാർ അവിടെ വാറാറിലു. ആർ വന്നാലും ലീവെടുത്ത് പോകുന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളത്. അകൃട്ട് ആയിട്ടുള്ള സ്റ്റാഫ് ഷോർട്ടേജും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ പരിമിതികളുടെയും വലിയ പ്രശ്നം വിതര താലൂക്കാശുപത്രികളാണ്. അതുപോലെതന്നെയാണ് എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പൂവച്ചൽ പഞ്ചായത്തിലെ കാട്ടാക്കട സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം. കാട്ടാക്കട പുതിയ താലൂക്കാണ്. കാട്ടാക്കട താലൂക്കിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രദേശമൊക്കെ പൂവച്ചൽ പഞ്ചായത്തിലാണ് വരുന്നത്. അവിടെയും ഏകദേശം 500 ഓളം ഒ.പി. ആണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അവിടെയുള്ള കൂടുതൽ ആളുകളും പ്രൈവറ്റ് ആശുപത്രികളിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്. കാരണം കാട്ടാക്കട സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലും പി.എച്ച്.സി. ലെവൽ സ്റ്റാഫ് സൂപ്പർതാണുള്ളത്. 84 സെന്റ് ഭൂമിയുണ്ടെങ്കിലും അശാസ്ത്രീയമായ കെട്ടിടങ്ങളുടെ ഘടന കാരണം ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയാലും അത്



പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. ഈ രണ്ട് ആശുപത്രികളും അടിയന്തരമായി ആർദ്രം പദ്ധതിയിലോ മറ്റേതെങ്കിലും പദ്ധതിയിലോ ഉൾപ്പെടുത്തി സ്റ്റാഫ് സൂപ്പർവൈസറും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് വീണ്ടും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, നേരത്തെ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ച സമയത്തുതന്നെ പറഞ്ഞിരുന്നു. ഒരു റവന്യൂ താലൂക്കിൽ ഒരു താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലിനെയാണ് ആർദ്രം മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടി ഉയർത്തുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചത്. പേര് താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റൽ എന്നാണെങ്കിലും താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലിന്റെ പദവിയിലേയ്ക്ക് വരാത്ത ഒട്ടേറെ ആശുപത്രികളുണ്ട്. എന്നാൽ അവയെ നിലനിൽക്കുന്ന സ്പെഷ്യാലിറ്റികൾ ഒന്നുകൂടി മെച്ചപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഏറ്റവും നല്ലൊരു ആശുപത്രിയായി നിലനിർത്തുകയെന്നുള്ളതാണ് തീരുമാനിച്ചത്. വിതരണ ആശുപത്രിയിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ബെഡ് സൂപ്പർ 65 ആണ്. പക്ഷെ, അവിടത്തെ ഐ.പി. ശരാശരി 5 മാത്രമാണെന്നാണ് കണക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. പ്രതിദിന ഒ.പി. 600 ആണ്. വലിയ താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലിലെ ഒ.പി.-യുമായി

തട്ടിച്ചുനോക്കുമ്പോൾ ഇത് വലിയ ഒ.പി.-യാണെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. പക്ഷെ, മലയോര മേഖലയിലൊക്കെയുള്ള നാട്ടുകാർ ആശ്രയിക്കേണ്ട ഹോസ്പിറ്റൽ തന്നെയാണ്. അവിടെ പീഡിയാട്രിക്സ്, ഗൈനക്കോളജി, ദന്തൽ, അനസ്തേഷ്യ എന്നീ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനങ്ങളും ഒപ്പോമെടിസ്റ്റിന്റെ സേവനവും 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന അത്യാഹിത വിഭാഗവും എക്സ്-റേയും ലാബുമെല്ലാമുണ്ട്. ഇതെല്ലാംതന്നെ നല്ലതായി പ്രവർത്തിച്ചാൽ ഒരു മലയോര മേഖലയിലെ ജനതയ്ക്കാവശ്യമായുള്ള എല്ലാ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥ അവിടെയുണ്ട്. അവിടെ 11 ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ 80 സ്റ്റാഫുണ്ട്. അതിനെയെല്ലാം പൂർണ്ണമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയാൽതന്നെ നല്ല പ്രവർത്തനം അവിടെ ഉറപ്പുവരുത്താൻ സാധിക്കും. ഇതിനുപുറമെ 2 ഡോക്ടർമാരെ നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷൻ മുഖേന പുതുതായി അവിടെ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ലീവെടുത്ത് പോകുന്ന പ്രശ്നമുണ്ട്. അനധികൃതമായി ലീവെടുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. 7 കെട്ടിടങ്ങളായാണ് താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കാഴ്ചപരിശോധനാ വിഭാഗവും ദന്തവിഭാഗവുമെല്ലാം നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നൊരു ആശുപത്രിയാണെന്നുള്ളതിന്

സംശയമില്ലാത്ത കാര്യമാണ്. ഇത് ട്രൈബൽ മേഖലയിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതായതുകൊണ്ട് അവിടെ ട്രൈബൽ ഹെൽത്ത് കെയർ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ആരോഗ്യ വകുപ്പ് 2 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പശ്ചാത്തലസൗകര്യം കുറയ്ക്കി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് സാധിക്കും. ഇമ്മ്യൂണേഷൻ റൂം, ഓഫീസ്, കോൺഫറൻസ് ഹാൾ എന്നിവ മെച്ചപ്പെടുത്തി ഒരുക്കുന്നതിന് ഇത് ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കും. പുതിയ ഡിജിറ്റൽ എക്സ്-റേ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനവും അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. ആശുപത്രിക്ക് പരിഗണന കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. നല്ല രീതിയിൽതന്നെ ആശുപത്രിയുടെ മറ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ സാധിക്കും. ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ ഭാഗമായി 2 കോടി രൂപയുടെ വർക്കുകൂടി അവിടെ വന്നിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുതന്നെ നേരത്തെ 36 ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ ഗൈനക്കോളജി വിഭാഗം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള വർക്കും അവിടെ അനുവദിച്ചതായി അറിയുന്നു.

കാട്ടാക്കട താലൂക്ക് ആശുപത്രിയല്ല. അത് സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാണ്. പി.എച്ച്.സി.-യുടെ സ്റ്റാഫ് സ്ട്രെങ്ത് മാത്രമേ അതിനുള്ളൂ.

സി.എച്ച്.സി. എന്ന് ബോർഡ് മാറ്റി വച്ച് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തതായിരുന്നു. പക്ഷെ, വരുന്ന വർഷത്തെ ആർദ്രം മിഷനിൽ അത് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിനെ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററായി മാറ്റാനുള്ള തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഒരു ഡോക്ടറും 3 സ്റ്റാഫ് നഴ്സും 2 ലാബ് ടെക്നീഷ്യനും ഒരു ഫാർമസിസ്റ്റും അടക്കം 18 പേരാണ് അവിടെയുള്ളത്. അതിനെ 3 ഡോക്ടർമാരുള്ള ആശുപത്രിയാക്കി മാറ്റണം. 4 സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് ഉണ്ടാകണം, 2-6 ഒ.പി. സാധിക്കണം. പുതിയ 200 എണ്ണം വരുന്നതിന്റെ കൂട്ടത്തിൽ അതിനെ മെച്ചപ്പെടുത്തി ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററായി ആർദ്രം മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഉയർത്തുന്നതാണെന്നുള്ള കാര്യംകൂടി പറയുകയാണ്.

(7) സ്റ്റേഹപൂർവ്വം പദ്ധതി

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, സ്റ്റേഹപൂർവ്വം പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. മാതാപിതാക്കളിൽ ആരെങ്കിലും ഒരാൾ മരിച്ചാൽപോലും നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനം മുടങ്ങാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള സഹായം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ഡോ. എം. കെ. മുനീർ കൊണ്ടുവന്ന, ലോകം മുഴുവൻ പ്രശംസിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതിയാണ് സ്റ്റേഹപൂർവ്വം

പദ്ധതി. അങ്ങ് മന്ത്രിയായപ്പോൾ വളരെ സന്തോഷം തോന്നി. കാരണം, അങ്ങ് അമ്മയാണ്, സഹോദരിയാണ്. അതിന്റെ ഒരു പുഷ്പലകാലമായിരിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിച്ചത്. എന്നാൽ 2017-18-ൽ പകുതി കുട്ടികൾക്കുമാത്രമേ ഇതിന്റെ ആനുകൂല്യം കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളൂ. 2018-19-ൽ ഒരൊറ്റ വിദ്യാർത്ഥിക്കുപോലും സ്റ്റേറ്റ് പൂർവ്വം പദ്ധതിയിൽനിന്ന് പൈസ കിട്ടിയിട്ടില്ല. ബാങ്കിലുണ്ടായിരുന്ന പൈസ ട്രഷറിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റി. ട്രഷറിയിൽനിന്നും റിലീസ് ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നില്ല. വളരെ ദുഃഖകരമായ അവസ്ഥയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽതന്നെ അഞ്ഞൂറിൽപ്പരം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇത് കിട്ടാനുണ്ട്. 140 നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇതിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കളായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഉടനെതന്നെ ഈ പൈസ, കഴിഞ്ഞ വർഷം കിട്ടാനുള്ളതും ഈ വർഷം കിട്ടാനുള്ളതും വിതരണം ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, സ്റ്റേറ്റ് പൂർവ്വം പദ്ധതിക്ക് യാതൊരു തടസ്സവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇത് നല്ലൊരു പദ്ധതിയാണ്. മാതാവോ പിതാവോ അല്ലെങ്കിൽ രണ്ടുപേരും മരണമടഞ്ഞവരോ അല്ലെങ്കിൽ സംരക്ഷിക്കാൻ

കഴിയാത്തവരോ ആയിട്ടുള്ള പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് അവരെ വീട്ടിൽവെച്ചുതന്നെ ആവശ്യമായ സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിന് കൊടുക്കുന്ന തുകയാണിത്. അത് വ്യത്യസ്ത രീതിയിലാണ്. ഒന്നാം ക്ലാസ്സ് വരെയുള്ളവർക്ക് പ്രത്യേക തുകയും പത്താം ക്ലാസ്സ് വരെയുള്ളവർക്ക് പ്രത്യേക തുകയുമാണ് നൽകുന്നത്. അങ്ങനെ ഒരു നിശ്ചിത തുക പ്രതിമാസത്തേയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് സ്റ്റേഹപൂർവ്വം.

2017-18 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ 54340 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന കുടിശ്ശിക ഉൾപ്പെടെ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നു. ആ കുടിശ്ശിക ഉൾപ്പെടെ 28,48,25,350/- രൂപ ഇതേവരെ നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എറണാകുളം ജില്ലയിൽനിന്ന് മാത്രം

4255 അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കുകയും അതിൻപ്രകാരം 2,19,25,550/- രൂപ

2017-18 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2018-19 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ സ്റ്റേഹപൂർവ്വം പദ്ധതിക്കായുള്ള അപേക്ഷ ഒക്ടോബർ 1-ാം തീയതി സ്വീകരിച്ച് തുടങ്ങുകയും ഈ അപേക്ഷകൾ ഡിസംബർ 15 വരെ ഓൺലൈനായി അപേക്ഷിക്കാനായി നൽകുകയും ചെയ്തു. അത് പ്രകാരം

ഇപ്പോഴും സ്കൂൾ മേധാവി സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ സബ്മിഷൻ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2018-19 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ 8205

വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 4,39,94,300/- രൂപ ധനസഹായം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. 28,141 അപേക്ഷകൾകൂടി അംഗീകരിച്ച് 15,23,20,150/- രൂപ ജൂലൈ മാസത്തിനകം ട്രഷറി മുഖേന ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിൽ ട്രാൻസ്ഫർ ക്രെഡിറ്റ് നൽകുന്നതാണ്. 2018-19 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ നിലവിൽ എറണാകുളം ജില്ലയിൽ നിന്ന് 2849 അപേക്ഷകളാണ് കിട്ടിയത്. അതിൻപ്രകാരം 1,55,31,200/- രൂപ അപേക്ഷകരുടെ അക്കൗണ്ടുകളിൽ ജൂലൈ മാസത്തിന് മുമ്പുതന്നെ ട്രാൻസ്ഫർ ക്രെഡിറ്റ് ചെയ്തതുകുന്നതാണ്. ആയിരത്തി ഒരുന്നൂറോളം പൂർത്തീകരിച്ച അപേക്ഷകൾ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപന മേധാവികൾ അംഗീകരിച്ച് ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അവ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ആ തുകയും നൽകുന്നതാണ്. കളമശ്ശേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും 2017-18 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ 393 ഓൺലൈൻ അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചതിൽ 255 അപേക്ഷകളും അംഗീകരിച്ചു. 14,32,100/- രൂപ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിലേയ്ക്ക് നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. 95 അപേക്ഷകൾ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപന മേധാവി സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തി പ്രിന്റുട്ട് കിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി കാത്തുനിൽക്കുകയാണ്. ഈ വിവരം വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രിന്റുട്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഈ അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച്

അതിനുള്ള തുക ക്രെഡിറ്റ് ചെയ്യുന്നതാണ്. എന്നാൽ 30 അപേക്ഷകൾ വരമാന പരിധി കൂടുതലായതിനാലും 13 അപേക്ഷകൾ അപൂർണ്ണമായതിനാലും പരിഗണിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതല്ല. 2018-19 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ നിലവിൽ കളമശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് 435 അപേക്ഷകൾ ഓൺലൈൻ മുഖേന ലഭിച്ചതിൽ 255 അപേക്ഷകൾ അംഗീകരിച്ചു. ഇതിനായി 15,29,250/- രൂപ ജൂലൈ മാസത്തോടുകൂടി അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് ക്രെഡിറ്റ് ചെയ്യുന്നതാണ്. എന്നാൽ 101 അപേക്ഷകൾ സ്ഥാപന മേധാവികൾ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തി നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതിന്റെ പ്രിൻ്റൗട്ട് കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്കുമാത്രമേ നൽകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. 71 അപേക്ഷകൾ അപൂർണ്ണമായതിനാലും 8 അപേക്ഷകൾ വരമാന പരിധി കൂടുതലായതിനാലും നിരസിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇത് കൃത്യമായിട്ടുള്ള കണക്കാണ്.

(8) കെട്ടിട നമ്പർ

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ആന്തൂരിലെ സാജൻ എന്ന പ്രവാസിയുടെ ആത്മഹത്യയോടുകൂടി പ്രവാസികളുടെ സംരംഭങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം ഈ സഭ വളരെ സജീവമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. രണ്ട് സ്ഥലങ്ങളിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ



സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവാസികളുടെ പ്രോജക്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എടുത്ത നിലപാട് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഒന്ന്, കടപ്പുറം പഞ്ചായത്തിലെ അഞ്ചങ്ങാടിയിൽ ശ്രീ. മൊയ്തീൻ ഷാ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഐസുണ്ണി കോംപ്ലക്സ് എന്ന പ്രോജക്ട് നിർമ്മിക്കുകയും അനുമതിക്കുവേണ്ടി അപേക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു. 6 മാസമായിട്ടും അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അവിടത്തെ പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസിന്റെ തൊട്ടടുത്താണ് ഈ കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ളത്. നിസ്സാരമായ കാരണങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പല പല ഓഫീസുകൾ കയറിയിറങ്ങി ഇപ്പോഴും അയാൾ നടക്കുകയാണ്. ഒരു രോഗിയായ മനുഷ്യനാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മൾ എടുക്കേണ്ട പൊതുവായ സമീപനം ചിലയിടത്ത് അത് ബാധകമല്ലെന്ന് പറയുന്നത് ഒരു തരത്തിലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല. ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇത്തരം വിഷയങ്ങളിൽ എടുക്കുന്ന നിലപാട് വളരെ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം കാണണമെന്ന അഭിപ്രായമാണ് എനിക്കുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ വടക്കേക്കാട് പഞ്ചായത്തിൽ ശ്രീ. സി. എച്ച്. അബൂബക്കർ ഒരു സി. എച്ച്. പ്രോപ്പർട്ടി എന്ന ഹൗസിംഗ് പ്രോജക്ട് ഉണ്ടാക്കി. 2016-ൽ അദ്ദേഹത്തിന് നമ്പർ കൊടുത്തു. പക്ഷെ, 2017-ൽ അസാധാരണമായി പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതി യോഗം

ചേർന്ന് ആ നമ്പർ ക്യാൻസൽ ചെയ്യുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്തു. കുറെ അംഗങ്ങൾ വിധോജനം രേഖപ്പെടുത്തി. സെക്രട്ടറിതന്നെ വിധോജനം രേഖപ്പെടുത്തി. ഇത്തരത്തിൽ പ്രവാസികളെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചില തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ കാര്യത്തിൽ ഇടപെടുകയും ചെറിയ ചെറിയ തടസ്സങ്ങളും കുഴപ്പങ്ങളും ഉണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും അവരുടെ ജീവിതകാലം മുഴുവനുമുള്ള സമ്പാദ്യമെന്നുള്ള നിലയിൽ ഈ കാര്യത്തിൽ അനുകൂലമായ നിലപാട് ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ) : സർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ കടപ്പറം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ശ്രീ. മൊയ്തീൻ ഷാ പുതിയേടത്തിന് 525.68 ച.മീ. വിസ്തീർണ്ണമുള്ള മൂന്ന് നില കെട്ടിടത്തിന്റെ താഴത്തെ നില വാണിജ്യാവശ്യത്തിനും മറ്റ് രണ്ട് നിലകൾ താമസ ആവശ്യത്തിനും പണിയുന്നതിന് പെർമിറ്റ് അനുവദിച്ചിരുന്നു. ശ്രീ. അബ്ദുൾ മനാഫ് ചാലിൽ എന്നയാളിന്റെ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്ഥലം പരിശോധിച്ചതിൽ അപേക്ഷകൻ പെർമിറ്റിൽനിന്ന് വ്യതിചലിച്ചുകൊണ്ട് ഒന്നാമത്തെ നില വാണിജ്യാവശ്യത്തിന് ഒക്കുപെൻസിയാക്കി മാറ്റുകയും താഴത്തെ നിലയിലും ഒന്നാമത്തെ നിലയിലും 1.5 മീറ്റർ വീതിയിൽ

പെർമിറ്റ് പ്രകാരമുള്ള പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത വരാന്ത പണിയുകയും ചെയ്തതായി കണ്ടെത്തുകയുണ്ടായി. ആയത് അഞ്ചങ്ങാടി, മൂന്നാം ക്ലസ്റ്റ് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡിന്റെ സമീപത്തായതിനാൽ കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ട് 220 ബി പ്രകാരം നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള റോഡിൽനിന്നുള്ള മൂന്ന് മീറ്റർ അകലം പാലിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നും ചട്ടം 227 (3) പ്രകാരമുള്ള വ്യാപ്തി വരാനായ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നും അപേക്ഷകനെ രേഖാമൂലം അറിയിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ അപേക്ഷകൻ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തിയാക്കി താഴത്തെ നിലയിലെ വരാന്ത 110 സെന്റീമീറ്റർ ചുരുക്കി മറ്റൊരു മാറ്റവും വരുത്താതെ കെട്ടിട നമ്പരിനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുകയാണുണ്ടായത്. പ്രസ്തുത അപേക്ഷയിന്മേൽ അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ അന്വേഷണം നടത്തിയതിൽ മുകളിലത്തെ നിലയിലെ വരാന്തയ്ക്ക് കിഴക്ക് ഭാഗത്ത് 100 സെന്റീമീറ്ററോളവും പടിഞ്ഞാറ് ഭാഗത്ത് 40 സെന്റീമീറ്ററോളവും കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ട് 220 ബി പ്രകാരം പാലിക്കേണ്ട മൂന്ന് മീറ്റർ അകലത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിയാണ് നിൽക്കുന്നതെന്ന് കണ്ടെത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് കെ.പി.ബി.ആർ. ചട്ടം 27(3), കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ട് 220 ബി എന്നിവ പാലിക്കുന്നില്ലെന്നും കെട്ടിടത്തിന് ആവശ്യമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തണമെന്നും 08-01-2019, 22-06-2019 എന്നീ തീയതികളിൽ അപേക്ഷകനെ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ അപേക്ഷകൻ

നാളിതുവരെയായി കെട്ടിടത്തിൽ യാതൊരു മാറ്റവും വരുത്തിയിട്ടില്ല, അതിനാലാണ് കെട്ടിട നമ്പർ നൽകാത്തതെന്നാണ് കടപ്പുറം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇന്നലെയാണ് അങ്ങയുടെ നോട്ടീസ് ലഭിച്ചത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കിട്ടിയ പെട്ടെന്നുള്ള വിവരമാണിത്. തൃശ്ശൂർ ഡി.ഡി.പി-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധ വിഭാഗം ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വെച്ച് ഈ കാര്യം ഗൗരവമായ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുന്നതാണ്. ഇങ്ങനെ ഏതെങ്കിലും വയലേഷൻ ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് റെഗുലറൈസ് ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കുമെങ്കിൽ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ അപേക്ഷയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ഇവരുടെ പരിശോധനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം വടക്കേക്കാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്, വടക്കേക്കാട് വില്ലേജിലെ 61, 17, 18 സർവ്വെകളിൽപ്പെട്ട ഭൂമിയിൽ മൂന്ന് നില അപ്പാർട്ട്മെന്റ് കെട്ടിടം പണിയുന്നതിന് സി.എച്ച്. അബൂബേക്കർ, അമ്മന്നൂർ വീട്, വടക്കേക്കാട് എന്നിവർക്ക് 15-01-2015 തീയതിയിൽ എ 4/167/14 നമ്പരായി കെട്ടിട നിർമ്മാണാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതും ടിയാൻ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷ പ്രകാരം നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയ 12 യൂണിറ്റുകൾക്ക് കെട്ടിട നമ്പരുകൾ 2/263 എ മുതൽ 2/263 എൽ വരെ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ടി കെട്ടിട നമ്പരുകൾ നാളിതുവരെ റദ്ദ് ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നും

2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ വസ്തു നികുതി 22-06-2019-ൽ അടവാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും വടക്കേക്കാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(9) ക്ഷീരകർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, കാലത്തീറ്റ വിലവർദ്ധനവിൽ ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന ക്ഷീരകർഷകരെ സംരക്ഷിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. കാലത്തീറ്റ വില 1125 രൂപയായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. സൂപ്പർ ക്വാളിറ്റിക്കാകട്ടെ 1300 രൂപയുമാണ്. പാൽ വില വർദ്ധനവിനെ അപേക്ഷിച്ച് കാലത്തീറ്റ വിലവർദ്ധനവ് ക്രമാതീതമായി കൂടുതലാണ്. പാൽവില വർദ്ധനവ് രണ്ട് വർഷം കൂടുമ്പോൾ മാത്രമാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. എന്നാൽ കാലത്തീറ്റ വിലവർദ്ധനവ് മാസത്തോറും ഉണ്ടാകുന്നു. ഒരു ലിറ്റർ പാലിന് 34 രൂപയാണ് കർഷകന് ലഭിക്കുന്നത്. എന്നാൽ മിൽമയ്ക്ക് നാൽപ്പതു രൂപ ലഭിക്കുന്നു. ഒരു ദിവസം 150 രൂപയുടെ കാലത്തീറ്റ ചുരുങ്ങിയത് വേണ്ടിവരും. അതിനനുസൃതമായുള്ള വരുമാനം പാൽവിലയിൽനിന്നും കർഷകന് ലഭിക്കാത്ത സ്ഥിതിയുമുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവായി കർഷകർക്ക് കാലത്തീറ്റ ലഭ്യമാക്കുക, വെറ്ററിനറി ചെലവ് സൗജന്യമാക്കുക,

ഉൽപ്പാദനചെലവ് കുറയ്ക്കുന്നതിനായി തീറ്റപ്പുൽകൃഷി വ്യാപകമാക്കി കർഷകന് ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുക, നാളികേരത്തിന്റെ ഉപോൽപ്പന്നമായ തേങ്ങാപ്പിണ്ണാക്കിനെ സർക്കാർ സംഭരിച്ച് കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുക തുടങ്ങിയവ നടപ്പാക്കി ക്ഷീര കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കണമെന്ന് സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, ക്ഷീര കർഷകർ അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകളെ സംബന്ധിച്ചാണ് പ്രധാനമായും ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ കെ. വി. വിജയദാസ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സബ്മിഷനിലൂടെ സഭയുടെ മുമ്പാകെ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. ക്ഷീരോൽപ്പാദനത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ചെലവ് വർദ്ധനവ് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിച്ച് ക്ഷീര കർഷകരെ ഈ മേഖലയിൽ പിടിച്ചുനിർത്തുന്നതിനും കൂടുതൽ പേരെ ഈ മേഖലയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനും സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളിലൂടെ ഏറ്റെടുക്കുക കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കാലിത്തീറ്റ ഉൽപ്പാദനത്തിനാവശ്യമായ അസംസ്കൃത സാധനങ്ങൾക്കായി പൂർണ്ണമായും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെയാണ് നാം ആശ്രയിക്കുന്നത്. ഇത് കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധനയ്ക്ക് ഇടയാക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾവഴി

ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കാലിത്തീറ്റയുടെ വിലവർദ്ധനവ് ഒരു വില നിർണ്ണയ സമിതി പരിശോധിച്ചാണ് ആവശ്യമായ തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുന്നത്. ഇതിൽ ക്ഷീര കർഷകർക്ക് പരമാവധി ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വരാതിരിക്കുന്ന രീതിയിലാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. കൂടാതെ ക്ഷീര കർഷകരെ കാലിത്തീറ്റ വില വർദ്ധനവിൽനിന്നും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി കാലിത്തീറ്റയുടെ അളവ് കുറച്ച് തീറ്റപ്പുല്ലിന്റെയും മറ്റ് പ്രാദേശിക കാലിത്തീറ്റ വിളകളും കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി തീറ്റപ്പുല്ല്, അസോള, വൃക്ഷവിളകൾ എന്നിവയുടെ കൃഷിക്കാവശ്യമായ എല്ലാ സഹായങ്ങളും ചെയ്തു കൊടുക്കുന്നതിനുപുറമെ കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി സർക്കാർ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള തരിശായി കിടക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങൾ കണ്ടെത്തി വാണിജ്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ തീറ്റപ്പുല്ല് കൃഷി നടപ്പാക്കുകയും ക്ഷീര കർഷകർക്ക് ക്ഷീര സംഘങ്ങൾ മുഖേന തീറ്റപ്പുല്ല് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ ക്ഷീര വികസന വകുപ്പ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ ഭൂരിഭാഗം പഞ്ചായത്തുകളിലും ക്ഷീര കർഷക ക്ഷീര സംഘങ്ങളിൽ പാൽ അളക്കുന്ന കർഷകർക്ക് ഒരു ലിറ്റർ പാലിന് നാല് രൂപ വരെ മിൽക്ക് ഇൻസെന്റീവ് നൽകുന്ന പദ്ധതിയും കാറ്റിൽ ഫീഡിംഗ് സബ്സിഡിയും

നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. ക്ഷീര മേഖലയിലുണ്ടായ കൂലിച്ചെലവ് കണക്കിലെടുത്ത് കർഷകർക്ക് യന്ത്രവൽക്കരണത്തിലൂടെ കൂലിച്ചെലവ് കുറയ്ക്കുന്നതിന് വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കറവ യന്ത്രങ്ങൾ, ചാപ് കട്ടർ തുടങ്ങിയവ വാങ്ങുന്നതിനും കാലിത്തൊഴുത്ത് ശുചിയാക്കുന്നതിനുള്ള യന്ത്ര സാമഗ്രികൾ വാങ്ങുന്നതിനുമുള്ള സഹായവും കർഷകർക്ക് അവരുടെ ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ചുള്ള പദ്ധതികളുള്ള സഹായവും നൽകുന്നുണ്ട്. ക്ഷീര വികസന വകുപ്പ് 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ക്ഷീര കർഷകർക്കുവേണ്ടി 121.75 കോടി രൂപയുടെ വിവിധ പദ്ധതികളും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് 92.41 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികളും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷം ക്ഷീര സംഘങ്ങളിലൂടെ സംഭരിച്ച പാലിലുണ്ടായ വർദ്ധനവ് ഈ മേഖലയിൽ കൂടുതൽ കർഷകർ കടന്നുവരുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളതിന്റെ ഉദാഹരണമാണ്. 2016-17-ൽ ക്ഷീര സംഘങ്ങളിലൂടെ പ്രതിദിന പാലുൽപ്പാദനം 16.27 ലക്ഷം ലിറ്റർ ആയിരുന്നത് 2017-18-ൽ 18.14 ലക്ഷം ലിറ്ററായും 2018-2019-ൽ 18.64 ലക്ഷം ലിറ്ററായും വർദ്ധിച്ചു. വെള്ളപ്പൊക്ക കെടുതി ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും പാൽ സംഭരണം കുറഞ്ഞിട്ടും കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം ഉൽപ്പാദനം മെച്ചപ്പെട്ടതായിട്ടാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ക്ഷീര മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ കർഷക ക്ഷേമ



പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായി കൂടുതൽ ക്ഷീര കർഷകരെ ഈ മേഖലയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനും പാലുൽപ്പാദനത്തിൽ 2016-17-നെക്കാൾ ഏകദേശം 14.6% വർദ്ധനവ് രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എങ്കിൽക്കൂടിയും ഈ മേഖലയിലെ ക്ഷീര കർഷകർ അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരമാവധി പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമവും സർക്കാർ നടത്തിവരികയാണ് തുടർന്നും അത്തരം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(10) 110 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ തൃത്താലയിൽ വൈദ്യുതി വിതരണ രംഗത്ത് ഗുരുതരമായ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇക്കഴിഞ്ഞ ദിവസം വലിയ കാറ്റും മഴയുമൊക്കെ ഉണ്ടായപ്പോൾ മരങ്ങൾ വീണ് നിരവധി പോസ്റ്റുകൾ തകർന്നുപോയി. ഒരാഴ്ചയിലേറെക്കാലം അവിടെ വൈദ്യുതി വിതരണം തടസ്സപ്പെട്ടു. പ്രത്യേകിച്ചും പരുതുർ പഞ്ചായത്തിൽ ഈ പ്രശ്നം ഇപ്പോഴും ആവർത്തിക്കുന്നുണ്ട് എന്നുള്ള ആക്ഷേപം ജനങ്ങളിൽനിന്നും ഉയരുകയാണ്.

തൃത്താല നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പടിഞ്ഞാറങ്ങാടി സെക്ഷന്റെയും കുമ്പിടി സെക്ഷന്റെയും കീഴിലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലെ വൈദ്യുതി വിതരണം

ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു 110 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ പുതിയതായി ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത അങ്ങയെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. പടിഞ്ഞാറങ്ങാടി സെക്ഷനിൽ ഏതാണ്ട് പതിനേഴായിരത്തോളവും കമ്പിടി സെക്ഷനുകീഴിൽ പതിനായിരത്തിൽ താഴെയും ഉപഭോക്താക്കളുണ്ട്. ഒരു വ്യവസായ പാർക്ക് പരക്കളത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. മറ്റൊരുപാട് ഡിമാന്റുള്ള സ്ഥലമാണ്. അവിടെ വൈദ്യുതി വിതരണത്തിൽ വലിയ അപാകതകൾ ഉണ്ടാകുന്നു. വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം സ്ഥിരമായി ഉണ്ടാകുന്നു. വൈദ്യുതി തകരാറുകൾ സ്ഥിരമായി സംഭവിക്കുന്നു. ഈ പ്രശ്നത്തിന്റെ പരിഹാരമായി കെ.എസ്.ഇ.ബി.യിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാരുമായി ചർച്ച ചെയ്തപ്പോൾ അവർതന്നെ നിർദ്ദേശിച്ചൊരു കാര്യം അവിടെ ഒരു സബ്സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കുക എന്നതാണ്. ഇതിന്റെ പരിസരത്തിലൂടെ 110 കെ.വി. ലൈൻ പോകുന്നുണ്ട്. ആ ലൈൻ അൽപ്പമൊന്ന് നീട്ടിയാൽ മറ്റ് തടസ്സങ്ങളൊന്നും ഇല്ലാതെതന്നെ ഈ സബ്സ്റ്റേഷൻ നമുക്ക് ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കും. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം എന്നതാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

അതുകൂടാതെ, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാന

കാലത്താണ് കമ്പിടി സെക്ഷൻ ഓഫീസ് ആരംഭിച്ചത്. പ്രസ്തുത സെക്ഷൻ ഓഫീസിന് പഞ്ചായത്തിന്റെയും മറ്റും സൗജന്യമായ സ്ഥലവും മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കിനൽകാമെന്നുള്ള ഒരു ഓറൽ എഗ്രിമെന്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ആരംഭിച്ചത്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ പഞ്ചായത്ത് അതിൽനിന്നും പിൻമാറുകയാണ്. പഞ്ചായത്തിന് അതിനുള്ള സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയില്ല എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്, സംസ്ഥാനത്തെ പല സ്ഥലങ്ങളിലും കെ.എസ്.ഇ.ബി. തന്നെ ആ ചെലവ് വഹിച്ചുകൊണ്ട് സെക്ഷൻ ഓഫീസുകൾ നിലനിർത്തുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട് എന്നാണ്. കമ്പിടി സെക്ഷൻ ഓഫീസ് അവിടെനിന്ന് മാറ്റണമെന്നൊക്കെയുള്ള നിർദ്ദേശം വന്നിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽകൂടി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് അത് നിലനിർത്താനും ഒരുപാട് ആളുകൾക്ക് പ്രയോജനമുള്ള അതിനെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനുള്ള ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. എത്രയുംപെട്ടെന്ന് 110 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കാനുള്ള ഒരു അനുകൂല തീരുമാനം ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനില്ലൂടെ അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, തൃത്താല നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പടിഞ്ഞാറങ്ങാടി, കമ്പിടി തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ

ഇപ്പോൾ വൈദ്യുതി എത്തിക്കുന്നത് എടപ്പാൾ 110 കെ.വി., കുറുനാട് 110 കെ.വി., തൃത്താല 33 കെ.വി. എന്നീ സബ്സ്റ്റേഷനുകളിൽനിന്നുമാണ്. ദൈർഘ്യമേറിയ എട്ടോളം 11 കെ.വി. ഫീഡറുകളിൽക്കൂടിയാണ് ഈ പ്രദേശത്ത് വൈദ്യുതി വിതരണം നടത്തുന്നത്. ഈ ഫീഡറുകൾ ഒന്നിലധികം സെക്ഷൻ പരിധിക്കുള്ളിൽക്കൂടി കടന്നാണ് ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെത്തുന്നത്. അതുകൊണ്ട് വൈദ്യുതി തടസ്സങ്ങളും വോൾട്ടേജ് പ്രശ്നങ്ങളും അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. പട്ടാമ്പിയിൽ പുതിയൊരു 110 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മാണത്തിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് പൂർത്തിയാകുകയും തൃത്താല സബ്സ്റ്റേഷന്റെ ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത് പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് താൽക്കാലിക പരിഹാരം കാണാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ ശാശ്വത പരിഹാരത്തിന് പ്രദേശത്ത് പുതിയൊരു സബ്സ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. 110 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷന്റെയും 33 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷന്റെയും സാധ്യതകൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പടിഞ്ഞാറങ്ങാടി ഭാഗത്ത് ഒരു 110 കെ.വി. ലൈൻ നിലവിലുണ്ട്. ഇത് ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഇവിടെ ഒരു 110 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കാവുന്നതാണ്. മറ്റേതെങ്കിലും പ്രദേശത്താണെങ്കിലും 33 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനാണ് പ്രായോഗികം. ഈ രണ്ട് സാധ്യതകൾക്കും

അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് സ്ഥലം കണ്ടെത്താൻ കഴിയാതിരുന്നതിനാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. കൂടി മുൻകയ്യെടുത്ത് സ്ഥലം കണ്ടെത്തി നൽകിയാൽ എത്രയുംവേഗം സബ്സ്റ്റേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അനുമതിയും തുടർ നടപടികളും സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.